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LÍNGUA PORTUGUESA 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe de Regência > Regência 
Verbal/Nominal 

1. A situação ___________ se deparou o surpreendeu.  

 

Tendo em vista a regência verbal, a opção que completa 

corretamente a frase acima é: 

A) com que. 

B) de que. 

C) para que. 

D) sobre a qual. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe de Regência > Regência 
Verbal/Nominal 

2. Considere o período e as afirmações abaixo: 

 

A maioria dos jovens queleem prefere romance do que poesia. 

 

I. Há um erro deconcordância verbal, pois o correto seria 

"preferem". 

 

II. Há um erro deregência verbal. 

 

Está correto o quese afirma em 

A) somente I 

B) somente II 

C) I e II 

D) nenhuma 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SINTAXE > Sintaxe de Regência > Regência 
Verbal/Nominal 

3. Indique a alternativa onde há erro de regência verbal: 

A) Informei-lhe o curso. 

B) Todos visam o reconhecimento de seus méritos. 

C) O lojista pagou ao empregado. 

D) O touro investiu contra o toureiro. 

___________________________________________________ 

 
 
(www.universeforwords.com) 

DISCIPLINA Língua Portuguesa 

4. A respeito da morfologia da palavra "num", que abre o 

segundo quadrinho, pode-se afirmar corretamente que: 

A) é a junção da preposição "em" com o artigo "um". 

B) é uma conjunção. 

C) é um conector frasal que indica circunstância de tempo. 

D) é um pronome possessivo unido a um artigo definido. 

___________________________________________________ 

 

 

A raça humana  
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A raça humana é  

Uma semana  

Do trabalho de Deus.  

A raça humana é a ferida acesa  

Uma beleza, uma podridão  

O fogo eterno e a morte  

A morte e a ressurreição.  

A raça humana é o cristal de lágrima  

Da lavra da solidão  

Da mina, cujo mapa  

Traz na palma da mão.  

A raça humana risca, rabisca, pinta  

A tinta, a lápis, carvão ou giz  

O rosto da saudade  

Que traz do Gênesis  

Dessa semana santa  

Entre parênteses  

Desse divino oásis  

Da grande apoteose  

Da perfeição divina  

Na grande síntese.  

A raça humana é  

Uma semana  

Do trabalho de Deus.  

 

 

Gilberto Gil. 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > MORFOLOGIA > Classes Gramaticais da Palavra 
> Pronome > Pronome Relativo 

5. A respeito do emprego dos pronomes relativos, assinale a 

opção correta. 

A) É correto colocar artigo após o pronome relativo cujo 

(cujo o mapa, por exemplo). 

B) O pronome cujo é invariável, ou seja, não apresenta 

flexões de gênero e número. 

C) O pronome relativo quem, assim como o relativo que, 

tanto pode referir-se a pessoas quanto a coisas em geral. 

D) O pronome relativo que admite ser substituído por o qual e 

suas flexões de gênero e número. 

___________________________________________________ 

   
 Fonte: google Imagens (2017)  

6. Sobre os vocábulos estes e esses utilizados no texto 1, 

analise as assertivas e identifique com V as verdadeiras e com 

F as falsas. 

 

( ) São pronomes relativos. 

( ) No quadro 1, o vocábulo "estes", é um pronome 

demonstrativo adjetivo. 

( ) No quadro 1, o pronome "estes" é possessivo e, no quadro 

2, "esses" é um pronome demonstrativo. 

 

A alternativa que contém a sequência correta, de cima para 

baixo, é 

A) F F V 

B) V F F 

C) F V F  

D) V V F 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa 

7. No período: "Nós nos tornamos pavões exibicionistas.", 

encontra-se a seguinte figura de linguagem (figura de palavra): 

A) Comparação. 

B) Eufemismo. 

C) Onamatopeia. 

D) Metáfora 

Comentário público de Everton.concursos em 02/10/2016 

23:44:33 

SOLUÇÃO DA QUESTÃO:  

A palavra pavões passa a designar quem nos tornamos, por 

haver entre pavões e nós mesmos uma semelhança no que se 

refere a vaidade, à vontade de nos mostramos. A metáfora é 

uma figura de palavra, nesse caso, sem o conectivo 

comparativo.  

 

JUSTIFICATIVAS DAS ALTERNATIVAS QUE NÃO 

RESPONDEM À QUESTÃO:  

A) Para ser comparação, deveria haver a presença nesse 

período de conectivos (como, tal como, tal qual , assim como, 

que nem).  

B) O eufemismo é uma figura de pensamento, não de palavra. 

Além disso, não há nesse período nem uma expressão ou 

palavra que suavize outra, cujo sentido seja desagradável ou 

pesaroso,.  

C) A prosopopeia é uma figura de pensamento. Não há 

atribuição de características humanas a seres inanimados ou 

irracionais.  

D) A onomatopéia é uma figura de som (ou pensamento). 

Nessa oração, não há emprego de palavras que procuram 

reproduzir certos sons ou ruídos.  
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___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > SEMÂNTICA > Significação das Palavras > 
Sinônimo, Antônimo, Polissemia 

8. Assinale a alternativa em que osentido é alterado com a 

substituição da palavradestacada pelo termo proposto. 

A) Preferiu especar o portão. /escorar. 

B) Ele está sempre tergiversando. / fazendorodeios. 

C) Comprou um terreno opimo. / plano. 

D) Nãosuportou o ignóbil comportamento. / repugnante. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa 

9. O sentido simbólico é um recurso adotado pelo autor 

para realçar uma ideia. Desse modo, assinale a única 

alternativa em que se nota um exemplo de linguagem 

figurada. 

A) "Muitas pessoas têm hobbies diferentes." (1º §) 

B) "Alguns leem apenas jornais ou gibis, outros gostam de 

romances," (2º §) 

C) "Se fico grudado na televisão assistindo a todas as 

transmissões de esporte" (3º §) 

D) "É claro que todo mundo precisa comer." (6º §) 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa 
CONTEÚDO Compreensão e Interpretação de Texto 

10. Leia o cartum. 

   
 (Duke. Disponível em: www.google.com - Acesso em: 01.03.2020)  

  

O cartum tem seu efeito de sentido de humor associado  

 

A) ao sentido conotativo de palavras empregadas para propor 

medidas que evitem enchentes. 

B) a um jogo de palavras para expressar uma crítica a 

situações que invariavelmente ocorrem. 

C) ao sentido conotativo de "alagar", contrastando com o 

sentido denotativo de "alegar". 

D) a palavras cujo sentido se assemelha, pelo fato de 

apresentarem formas semelhantes. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > FONÉTICA/FONOLOGIA > Ortografia 

11. Em relação à ortografia e de acordo com o contexto, 

assinale a alternativa correta. 

A) Desde que era criança, já sabíamos que Laura seria poetiza. 

B) Para fazer um curativo, precisaremos de gaz, soro 

fisiológico e esparadrapo. 

C) É proibida a converção à direita naquele trecho da rua. 

D) Hoje, anotei uma receita de bolo de farinha de trigo e 

maisena e vou fazê-lo amanhã. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > FONÉTICA/FONOLOGIA > Ortografia 

12. Assinale a alternativa correta em relaçãoà ortografia. 

A) Os trajes mulçumanos são muito bonitos. 

B) A largatixa correu e sumiu no vão da parede. 

C) Embreagou-se e depois dormiu. 

D) Era um exímio corredor. 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > FONÉTICA/FONOLOGIA > Ortografia 

13. Em relação à ortografia, assinale a alternativa correta. 

A) João exercia suas tarefas com muita responsabilidade. 

B) Antônio achou um ezagero a quantidade de exames que o 

médico solicitou. 

C) O enchame de abelhas atacou muitas pessoas naquele 

vilarejo. 

D) Minha bota enxarcou devido à forte chuva. 

___________________________________________________ 
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DISCIPLINA Língua Portuguesa > TEXTO 

14. Falha no Facebook __________________dados de 6 

milhões de usuários. Números de telefone e e-mails de parte 

dos usuários do site __________________ para download a 

partir da ferramenta "Baixe uma cópia dos seus dados", 

presente na seção "Geral" da categoria "Privacidade", sem o 

consentimento dos cadastrados da rede social.  

 

(http://veja.abril.com.br, 21.06.2013. Adaptado)  

 

Em norma-padrão da língua portuguesa, as lacunas do texto 

devem ser preenchidas, respectivamente, com 

A) expõe … estava disponível 

B) expõe … estavam disponíveis 

C) expõem … estavam disponível 

D) expõem … estava disponíveis 

___________________________________________________ 

DISCIPLINA Língua Portuguesa > Interpretação de Texto > tipologia textual > 
Compreensão e Interpretação de Texto 

15. Numa sessão do Congresso Nacional, um deputado sobe à 

tribuna e lê para seus amigos políticos a tradução de um antigo 

discurso de John Kennedy, cujo tema era adequado a uma 

discussão daquele momento: o valor da democracia. 

 

Nesse caso, levando-se em conta os elementos de 

comunicação desse ato, é correto afirmar que: 

A) o emissor do discurso é o presidente John Kennedy; 

B) o receptor do texto lido é o deputado que discursa; 

C) o código empregado no texto é a língua inglesa; 

D) a mensagem do texto aborda o valor da democracia; 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
1 A 2 A 3 B 4 A 5 D  

6 C 7 D 8 C 9 C 10 B  

11 D 12 D 13 A 14 B 15 D 

CONHECIMENTOS DE MPES 

QUESTÕES SOBRE SEBRAE NACIONAL 

 

16. Assinale qual opção é INCORRETA sobre as formas de 

atuação do SEBRAE: 

A) CULTURA: ajuda a construir um país onde as pessoas 

tenham mais liberdade para empreender; 

B) GESTÃO: é uma fonte de conhecimento para aumentar as 

chances de sucesso do empreendedor 

C) AMBIENTE: defende os interesses dos pequenos negócios 

junto ao poder público para construir um país social e 

economicamente justo; 

D) LUCRO: proporciona possibilidades de financiamento aos 

empreendedores. 

___________________________________________________ 

17. Quem pode optar pelo SIMPLES NACIONAL? 

A) é necessário que a micro ou pequena empresa fature o 

limite de R$ 4,8 milhões ao ano; 

B) a empresa não pode estar enquadrada como micro nem 

pequena empresa; 

C) é necessário que a micro ou pequena empresa fature o 

limite de R$100.000,00 ao ano; 

D) e empresa precisa ser de médio a grande porte para poder 

optar pelo SIMPLES NACIONAL. 

 

___________________________________________________ 

18. Qual o limite máximo de faturamento da empresa para que 

possa optar pelo MEI? 

A) R$280.000,00 

B) R$500.000,00 

C) R$81.000,00 

D) 1.000.000,00 

___________________________________________________ 

19. Selecione a opção que descreve todos os VALORES 

ÉTICOS DO SISTEMA SEBRAE: 

A) Harmonia, honestidade, empatia, respeito e generosidade 

B) Coragem, temperança, liberdade, magnanimidade, 

mansidão, franqueza e justiça 

C) Responsabilidade, honra respeito, honestidade, justiça e 

amor 

D) Empatia com o cliente, respeito, diálogo, integridade, 

sustentabilidade, inovação, imagem, consciência social, 

coerência 

 

___________________________________________________ 
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20. Para abrir uma micro e pequena empresa é preciso que o 

empreendedor saiba se seu negócio é viável. Para isso, deve 

coletar informações que darão subsídio à elaboração do plano 

de negócios. Dentre as opções abaixo, qual não é um dos 

tópicos a serem analisados na pesquisa de mercado? 

A) Finanças; 

B) História da concorrência. 

C) Marketing; 

D) Localização; 

___________________________________________________ 

21. Assinale a alternativa que descreve o PROPÓSITO do 

SEBRAE. 

A) Manter ou aumentar a lucratividade do negócio, obter 

maior produtividade, oferecer um excelente serviço ao cliente, 

atrair e reter capital humano. 

B) Transformar os pequenos negócios em protagonistas do 

desenvolvimento sustentável do Brasil. 

C) Para além do objetivo de gerar lucro, o SEBRAE têm como 

meta contribuir para melhorar a vida das pessoas. 

D) Contribuir para a comunidade, promover a educação e o 

conhecimento, fomentar a sustentabilidade ambiental, cultivar 

saúde e bem-estar 

___________________________________________________ 

22. SEBRAE significa Serviço Brasileiro de Apoio as Micro e 

Pequenas Empresas. Assinale a opção que descreve 

exatamente o objetivo principal do SEBRAE; 

A) Fomentar o empreendedorismo no Brasil auxiliando as 

pequenas empresas e micro empreendedores individuais. 

B) Dar suporte a empresas brasileiras de todos os portes 

C) Auxiliar o micro empreendedor a constituir sua empresa no 

começo de suas operações. 

D) Estimular as pequenas empresas brasileiras a crescer de 

forma saudável. 

 

___________________________________________________ 

23. Desde que ano o SEBRAE existe como instituição? 

A) 1954 

B) 1993 

C) 1972 

D) 1985 

 

___________________________________________________ 

24. Assinale a opção de descreve a VISÃO DE FUTURO do 

SEBRAE. 

A) Ser referência na promoção do empreendedorismo e na 

geração de valores para os pequenos negócios. 

B) Ser a número um do seu mercado e ter sedes em todas as 

capitais do país; 

C) ser reconhecida nacionalmente como uma empresa pioneira 

em seu setor e estar sempre à frente. 

D) Ser uma empresa reconhecida por sua excelência no 

suporte a pequenas empresas. 

 

___________________________________________________ 

25. Assinale a opção que NÃO descreve nenhum OBJETIVO 

ESTRATÉGICO que os processos internos precisam ter para 

construirmos o SEBRAE que o Brasil precisa: 

A) Ampliar a cobertura e efetividade do atendimento, e 

integrar soluções, próprias e de mercado, de forma efetiva e 

customizada. 

B) Não compartilhar e integrar recursos visando a eficiência 

operacional. 

C) Ampliar e fortalecer as parcerias que potencializam as 

transformações no ecossistema e elevar a maturidade digital. 

D) Desenvolver a gestão com base em inovação, informação e 

conhecimento. 

___________________________________________________ 

26. Assinale a alternativa INCORRETA sobre o SEBRAE: 

A) O Serviço Brasileiro de Apoio às Micro e Pequenas 

Empresas (Sebrae) é uma entidade privada que promove a 

competitividade e o desenvolvimento sustentável dos 

empreendimentos de micro pequenas empresas- aqueles com 

faturamento bruto anual de até R$ 4,8 milhões. 

B) As soluções desenvolvidas pelo Sebrae atendem desde o 

empreendedor que pretende abrir seu primeiro negócio até 

pequenas empresas que já estão consolidadas e buscam um 

novo posicionamento no mercado. 

C) O Sebrae é agente de capacitação, de promoção do 

desenvolvimento, e é uma instituição financeira, por isso 

também empresta dinheiro. 
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D) As soluções desenvolvidas pelo Sebrae atendem o 

empreendedor que pretende abrir seu primeiro negócio, até as 

pequenas empresas que já estão consolidadas e buscam um 

novo posicionamento no mercado e o indivíduo que busca 

construir seu projeto de vida desenvolvendo suas 

competências empreendedoras desde a sua infância 

___________________________________________________ 

27. Qual é a definição mais precisa sobre o Simples Nacional? 

A) Um sistema de financiamento voltado para empresas de 

médio porte em setores específicos. 

B) Regime compartilhado de arrecadação, cobrança e 

fiscalização de tributos aplicável aos MEI, às microempresas e 

empresas de pequeno porte. 

C) Um programa de incentivo fiscal para grandes empresas 

com faturamento anual acima de R$ 10 milhões. 

D) Um mecanismo de subsídio governamental para startups 

em estágio inicial. 

 

___________________________________________________ 

28. Assinale a opção que NÃO descreve nenhum OBJETIVO 

ESTRATÉGICO que o cliente precisa ter para construirmos o 

SEBRAE que o Brasil precisa: 

A) Desenvolver o empreendedor do futuro. 

B) Elevar a competitividade e produtividade dos pequenos 

C) Promover um relacionamento acessível, integrado, 

resolutivo, ágil e transformador. 

D) Atuar individualmente. 

___________________________________________________ 

29. Qual o significado da sigla MEI? 

A) Micro Empreendedor Individual 

B) Membro Empreendedor Internacional 

C) Micro Empresa Internacional 

D) Membro Empreendedor Individual 

___________________________________________________ 

30. Assinale a opção que NÃO descreve nenhum OBJETIVO 

ESTRATÉGICO que a sociedade/ecossistema precisa ter para 

construirmos o SEBRAE que o Brasil precisa: 

A) Promover ocupação e renda por meio do 

empreendedorismo. 

B) Aumentar a participação dos pequenos negócios na nova 

economia. 

C) Atuar em rede para transformação do Ambiente de 

Negócios e Territórios. 

D) Estimular grandes empresas nacionais 

 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO  
16 D 17 A 18 C 19 D 20 B  

21 B 22 A 23 C 24 A 25 B  

26 C 27 B 28 D 29 A 30 D 

REDAÇÃO 

31. O SEBRAE, ao longo dos anos, tem se destacado no apoio 

e desenvolvimento das micro e pequenas empresas no Brasil. 

Uma das suas estratégias fundamentais é o Diagnóstico das 

Necessidades dos Clientes, que busca identificar de maneira 

precisa as demandas e desafios enfrentados pelos 

empreendedores. 

Considerando esse contexto, discuta em no mínimo 20 e no 

máximo 30 linhas, a importância do Diagnóstico das 

Necessidades dos Clientes para uma boa orientação 

empresarial oferecida pelo SEBRAE, considerando o 

fortalecimento a competitividade das micro e pequenas 

empresas no mercado. 

___________________________________________________ 

GABARITO DA SEÇÃO 


